
 
 

MARKT KÖSCHING 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES MARKTGEMEINDERATES 

 

Sitzungsdatum: Donnerstag, 22.02.2018 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ort: im Sitzungssaal des Rathauses 

 

ANWESENHEITSLISTE 

1. Bürgermeisterin 

Ernhofer, Andrea    

2. Bürgermeister 

Pannwitz, Leo    

Mitglieder des Marktgemeinderates 

Bast, Helene    
Girtner, Alois    
Glasl, Christian    
Ladenburger, Peter    
Liebhard, Georg    
Mayer, Maximilian    
Nunner, Stephan    
Scheringer, Eva-Maria    
Schilling, Anja    
Schlecht, Karin    
Schmidt, Silvia    
Seer, Matthias    
Semmler, Jörg    
Sitzmann, Ralf    
Wild, Josef    

Schriftführer 

Kürzinger, Heinrich    

 
Entschuldigte Personen: 

3. Bürgermeister 

Hofweber, Manfred    

Mitglieder des Marktgemeinderates 

Betz, Dieter    
Götz, Alexander    
Schieferbein, Andreas    
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TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
   

1. Bekanntgabe der Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung vom 18.01.2018  
   

2. Leerrohrverlegung für eine zukünftige Glasfaseranbindung im Zuge der 
Dorferneuerung Kasing 

 

   

3. Bauanträge  
3.1 Ruppertswies 10, Kösching - Errichtung einer Werbeanlage als Einfriedung  
3.2 Wolfdrossel 10, Kösching - Errichtung einer Einfriedung als Lärmschutzwand  
3.3 Holbeinstraße 17, Kösching - Antrag auf isolierte Befreiung vom Bebauungsplan 

Ziegelsgrund wegen Überschreitung der zulässigen Einfriedungshöhe 
 

3.4 Horschstraße 3a, Kösching - Errichtung einer Einfriedung als Sicht- und Lärmschutz  
3.5 Holbeinstraße 3, Kösching - Errichtung einer Garage im Vorgartenbereich  
3.6 Bert-Brecht-Straße 7, Kösching - Bau eines Einfamilienhauses, Antrag auf Vorbescheid  
3.7 Fortbergstraße (Fl. Nr. 3805), Kösching - Neubau des Hallenbades "Aquasun"  
3.8 Bahnhofstraße 17, Kösching, Errichtung einer Einfriedung als Sicht- und Lärmschutz  
   

4. Vertrag über die Vergabe und Finanzierung von Linienverkehren aus der Stadt 
Ingolstadt auf die Gebiete von Nachbargemeinden im Landkreis Eichstätt 

 

   

5. Anträge  
5.1 UW- Fraktion: Antrag auf Änderung der Sondernutzungsgebührensatzung  
5.2 UW- Fraktion: Antrag auf Verlängerung der Geltungsdauer der Anwohner-Parkausweise (3 

Jahre) 
 

   

6. Bekanntmachungen und Anfragen  
6.1 Reparatur defekter Straßenlampen  
6.2 Ökologische Blühflächen auf Gemeindegrundstücken  
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1. Bürgermeisterin Andrea Ernhofer eröffnet um  Uhr die öffentliche Sitzung des 
Marktgemeinderates, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit des Marktgemeinderates fest. 
 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

1. Bekanntgabe der Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung vom 18.01.2018  

 
 
 
2. Leerrohrverlegung für eine zukünftige Glasfaseranbindung im Zuge der 

Dorferneuerung Kasing 
 

 
Beschluss: 
Der Marktgemeinderat beschließt die Erstellung der Detailplanung für ein Glasfaser-
Leerrohrsystem im Ortskern von Kasing und das Leerrohrsystem im Zuge der Dorferneuerung 
Kasing baulich umzusetzen. 
 
Ja 17  Nein 0   
 
3. Bauanträge  

 
 
 
3.1 Ruppertswies 10, Kösching - Errichtung einer Werbeanlage als Einfriedung  

 
Beschluss: 
Der Marktgemeinderat des Marktes Kösching beschließt, das gemeindliche Einvernehmen zur 
Werbeanlage als Einfriedung (Variante 1 oder 2) entlang der ST 2335 zu erteilen. 
 
Ja 0  Nein 17   
 
3.2 Wolfdrossel 10, Kösching - Errichtung einer Einfriedung als Lärmschutzwand  

 
Beschluss: 
Der Marktgemeinderat des Marktes Kösching beschließt das gemeindliche Einvernehmen zur 
beantragten Befreiung für eine Einfriedung mit einer Höhe von 2,0 m (2,04 m bis 1,96 m) ab 
Oberkante Straße zu erteilen. Nach jeweils 6,0 m ist die Einfriedung zu unterbrechen bzw. 
aufzulockern. 
 
Ja 17  Nein 0   
 
3.3 Holbeinstraße 17, Kösching - Antrag auf isolierte Befreiung vom Bebauungsplan 

Ziegelsgrund wegen Überschreitung der zulässigen Einfriedungshöhe 
 

 
Beschluss: 
Der Marktgemeinderat des Marktes Kösching beschließt, das gemeindliche Einvernehmen zur 
Befreiung (1,90 m Einfriedungshöhe auf 50 % der Länge der möglichen Einfriedung) entlang der 
Straße Am Ziegelsgrund zu erteilen. Die Verkehrssicherheit (Sichtdreieck) muss gewahrt bleiben. 
Beim Kreisel darf die Einfriedung nicht erhöht werden. 
 
Ja 14  Nein 3   
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3.4 Horschstraße 3a, Kösching - Errichtung einer Einfriedung als Sicht- und Lärmschutz  

 
Beschluss: 
Der Marktgemeinderat des Marktes Kösching beschließt, das gemeindliche Einvernehmen zur 
Befreiung hinsichtlich Höhe der Einfriedung auf 50 % der Länge der möglichen Einfriedung auf 2,0 
m zu erteilen.  
 
Ja 17  Nein 0   
 
3.5 Holbeinstraße 3, Kösching - Errichtung einer Garage im Vorgartenbereich  

 
Beschluss: 
Der Marktgemeinderat des Marktes Kösching beschließt, das gemeindliche Einvernehmen zur 
Abweichung hinsichtlich der Garage im Vorgartenbereich mit Absturzsicherung zu erteilen. 
 
Ja 17  Nein 0   
 
3.6 Bert-Brecht-Straße 7, Kösching - Bau eines Einfamilienhauses, Antrag auf Vorbescheid  

 
Beschluss: 
Der Marktgemeinderat des Marktes Kösching beschließt, den Bauantrag zurückzustellen und 
zeitnah die Überplanung für den Eixelberg I zu veranlassen. 
 
Ja 17  Nein 0   
 
3.7 Fortbergstraße (Fl. Nr. 3805), Kösching - Neubau des Hallenbades "Aquasun"  

 
Beschluss: 
Der Marktgemeinderat des Marktes Kösching beschließt, das gemeindliche Einvernehmen zu 
erteilen.  
 
Ja 17  Nein 0   
 
3.8 Bahnhofstraße 17, Kösching, Errichtung einer Einfriedung als Sicht- und Lärmschutz  

 
Beschluss: 
Der Marktgemeinderat des Marktes Kösching beschließt, das gemeindliche Einvernehmen zur 
Befreiung hinsichtlich Höhe der Einfriedung zu erteilen. 
 
Ja 0  Nein 17   
 
4. Vertrag über die Vergabe und Finanzierung von Linienverkehren aus der Stadt 

Ingolstadt auf die Gebiete von Nachbargemeinden im Landkreis Eichstätt 
 

 
Beschluss: 
Der Markt Kösching schließt den Vertrag über die Vergabe und Finanzierung von Linienverkehren 
aus der Stadt Ingolstadt auf die Gebiete von Nachbargemeinden im Landkreis Eichstätt zwischen 
der Stadt Ingolstadt, dem Landkreis Eichstätt, dem Markt Gaimersheim, der Gemeinde Hepberg, 
der Gemeinde Lenting und der Gemeinde Stammham sowie der Stadtbus Ingolstadt GmbH, ab.  
 
Ja 17  Nein 0   
 
5. Anträge  
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5.1 UW- Fraktion: Antrag auf Änderung der Sondernutzungsgebührensatzung  

 
Beschluss: 
Der Marktgemeinderat des Marktes Kösching beschließt, dass die Satzung mit einer 
differenzierten Berechnungsgrundlage neu gefasst werden soll. 
 
Ja 5 Nein 12 
 
Der Marktgemeinderat des Marktes Kösching beschließt die Verwaltung zu beauftragen, für eine 
der nächsten Sitzungen eine neue Sondernutzungsgebührensatzung mit verringerter einheitlicher 
Gebühr bei Baustellen zu erarbeiten. 
 
Ja 17  Nein 0   
 
5.2 UW- Fraktion: Antrag auf Verlängerung der Geltungsdauer der Anwohner-

Parkausweise (3 Jahre) 
 

 
Beschluss: 
Der Marktgemeinderat des Marktes Kösching beschließt, dass die Geltungsdauer für die 
Parkausweise auf max. 3 Jahre (immer volle Jahre) ausgedehnt wird. Die Gebühr beträgt 10,20 € 
pro Jahr. Rückerstattungen gibt es nicht. 
 
Ja 17  Nein 0   
 
6. Bekanntmachungen und Anfragen  

 
 
 
6.1 Reparatur defekter Straßenlampen  

 
 
 
6.2 Ökologische Blühflächen auf Gemeindegrundstücken  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Andrea Ernhofer    Heinrich Kürzinger 
1. Bürgermeisterin    Schriftführung 
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